

$$T=2 \Rightarrow l = \frac{2}{2} = 1$$

$$C_n = \frac{1}{2l} \int_{-l}^l f(x) e^{-i \frac{n\pi x}{l}} dx = \frac{1}{2} \int_{-1}^1 f(x) e^{-in\pi x} dx$$

توجه داریم برای کسب اشتغال بالا، نیاز داریم ضابطه f را در بازه مذکور مشخص کنیم. در ضابطه تابع f را در بازه $[0, 2]$ بصورت $f(x)=x$ داریم و در بازه دوره تناوب تابع برابر $T=2$ است. لذا ضابطه تابع f در بازه $[-2, 0]$ بصورت $f(x)=x+2$ است. پس باید اشتغال بالا را به دو اشتغال در بازه $[0, 1]$ و $[-1, 0]$ بشکنیم و به ترتیب ضابطه f را در این بازه 1 ، $(x+2)$ ، و x قرار دهیم:

$$\begin{aligned} C_n &= \frac{1}{2} \left[\int_{-1}^0 f(x) e^{-in\pi x} dx + \int_0^1 f(x) e^{-in\pi x} dx \right] = \frac{1}{2} \left[\int_{-1}^0 \frac{(x+2)}{u} \frac{e^{-in\pi x}}{dv} dx + \int_0^1 \frac{x}{u} \frac{e^{-in\pi x}}{dv} dx \right] \\ &= \frac{1}{2} \left[(x+2) \frac{e^{-in\pi x}}{-in\pi} \Big|_{-1}^0 + \frac{1}{in\pi} \int_{-1}^0 e^{-in\pi x} dx + x \frac{e^{-in\pi x}}{-in\pi} \Big|_0^1 + \frac{1}{in\pi} \int_0^1 e^{-in\pi x} dx \right] \\ &= \frac{1}{2in\pi} \left[-2 + e^{in\pi} + \frac{e^{-in\pi x}}{-in\pi} \Big|_{-1}^1 - e^{-in\pi} \right] = \frac{1}{2in\pi} \left[-2 + \frac{e^{-in\pi}}{-in\pi} - \frac{e^{in\pi}}{-in\pi} \right] = \frac{-1}{in\pi} \end{aligned}$$

البته در نظر داریم برای کسب این اشتغال استفاده از تکرار کتاب است. برای این که نیاز نباشد تا اشتغال را به دو قسمت $[0, 1]$ و $[-1, 0]$ بشکنیم، باید محدود اشتغال گیر را جابج کنیم. طبق تکرار کتاب، برای کسب ضرایب فوری می توانیم بازه l به طول T از بازه تابع را در نظر بگیریم. چون ضابطه تابع را در بازه $[0, 2]$ بصورت $f(x)=x$ داریم محدود اشتغال گیر را $[0, 2]$ در نظر بگیریم و داریم:

$$\begin{aligned} C_n &= \frac{1}{2} \int_{-1}^1 f(x) e^{-in\pi x} dx = \frac{1}{2} \int_0^2 f(x) e^{-in\pi x} dx = \frac{1}{2} \int_0^2 x e^{-in\pi x} dx \\ &= \frac{1}{2} \left[x \frac{e^{-in\pi x}}{-in\pi} \Big|_0^2 + \frac{1}{in\pi} \int_0^2 e^{-in\pi x} dx \right] = \frac{1}{2in\pi} \left[-2e^{-2n\pi i} + \frac{1}{-in\pi} e^{-in\pi x} \Big|_0^2 \right] \\ &= \frac{1}{2in\pi} \left[-2 - \frac{1}{in\pi} \left(\frac{e^{-2n\pi i}}{-1} - 1 \right) \right] = \frac{-1}{in\pi} = \frac{i}{n\pi} \end{aligned}$$

لذا سری فوری قسمت تابع دیوسته $f(x)=x$ بصورت زیر است:

$$f(x) = \sum_{n=-\infty}^{\infty} \frac{i}{n\pi} e^{in\pi x}$$

$$T=2\pi \Rightarrow l = \frac{2\pi}{2} = \pi, \quad f(x) = |\sin x|$$

$$c_n = \frac{1}{2l} \int_{-l}^l f(x) e^{-\frac{i n \pi x}{l}} dx = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} |\sin x| e^{-inx} dx$$

$$= \frac{1}{2\pi} \left[\int_{-\pi}^0 \sin x e^{-inx} dx + \int_0^{\pi} \sin x e^{-inx} dx \right] \quad \sin x = \frac{e^{ix} - e^{-ix}}{2i}$$

$$= \frac{1}{2\pi} \left[\int_{-\pi}^0 \frac{e^{-ix} - e^{ix}}{2i} e^{-inx} dx + \int_0^{\pi} \frac{e^{ix} - e^{-ix}}{2i} e^{-inx} dx \right]$$

$$= \frac{1}{4i\pi} \left[\int_{-\pi}^0 (e^{-i(n+1)x} - e^{-i(n-1)x}) dx + \int_0^{\pi} (e^{-i(n-1)x} - e^{-i(n+1)x}) dx \right]$$

$$= \frac{1}{4\pi i} \left[\left(\frac{e^{-i(n+1)x}}{-i(n+1)} - \frac{e^{-i(n-1)x}}{-i(n-1)} \right) \Big|_{-\pi}^0 + \left(\frac{e^{-i(n-1)x}}{-i(n-1)} - \frac{e^{-i(n+1)x}}{-i(n+1)} \right) \Big|_0^{\pi} \right]$$

$$= \frac{1}{4\pi i} \times \frac{1}{-i} \left[\frac{1}{n+1} - \frac{1}{n-1} - \frac{e^{i(n+1)\pi}}{n+1} + \frac{e^{i(n-1)\pi}}{n-1} + \frac{e^{-i(n-1)\pi}}{n-1} - \frac{e^{-i(n+1)\pi}}{n+1} - \frac{1}{n-1} + \frac{1}{n+1} \right]$$

$$= \frac{1}{4\pi} \left[\frac{2}{n+1} - \frac{2}{n-1} - \frac{2 \times (-1)^{n+1}}{n+1} + \frac{2 \times (-1)^{n-1}}{n-1} \right] = \frac{1}{4\pi} \left[\frac{(2 - 2 \times (-1)^{n+1})(n-1) - (2 - 2 \times (-1)^{n-1})(n+1)}{n^2 - 1} \right]$$

$$= \frac{2}{4\pi(n^2-1)} \left[(1+(-1)^n)(n-1) - (1+(-1)^n)(n+1) \right] = \frac{(1+(-1)^n)}{2\pi(n^2-1)} (n-1-n-1) = \frac{1+(-1)^n}{\pi(1-n^2)}$$

نتیجه

$$c_n = \frac{1}{\pi} \left[\frac{1+(-1)^n}{1-n^2} \right] = \begin{cases} 0 & \text{if } n = 2m+1 \\ \frac{2}{\pi} \left[\frac{1}{1-4m^2} \right] & \text{if } n = 2m \end{cases}$$

$$\begin{cases} u_{tt} - 2u_t - u_{xx} = 0 & 0 < x < \pi, t > 0 \\ u_x(0, t) = u_x(\pi, t) = 0 \end{cases}$$

برای ثابت، جواب این سؤال در فضای $\{\varphi(x) \in C^2[0, \pi] \mid \varphi'(0) = \varphi'(\pi) = 0\}$ قرار دارد. این فضا دارای پایه $\{\cos nx\}_{n=0}^{\infty}$ است.
زبانند. پس جواب مطلوب باید به صورت زیر باشد:

$$u(x, t) = \frac{A_0(t)}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} A_n(t) \cos nx - n^2 \sin nx$$

الگوی تابع فوق را در معادله قرار می دهیم:

$$\frac{A_0''(t)}{2} + \sum_{n=1}^{\infty} A_n''(t) \cos nx - A_0'(t) - 2 \sum_{n=1}^{\infty} A_n'(t) \cos nx - \sum_{n=1}^{\infty} -n^2 A_n(t) \cos nx = 0$$

$$\Rightarrow \frac{A_0''(t)}{2} - A_0'(t) + \sum_{n=1}^{\infty} (A_n''(t) - 2A_n'(t) + n^2 A_n(t)) \cos nx = 0$$

پس باید داشته باشیم:

$$\begin{cases} \frac{1}{2} A_0''(t) - A_0'(t) = 0 & (*) \\ A_n''(t) - 2A_n'(t) + n^2 A_n(t) = 0 & (**), n=1, 2, \dots \end{cases}$$

برای $(*)$ بگیریم: $u = A_0'(t)$

$$(*) \Rightarrow \frac{u'}{2} = u \Rightarrow \frac{u'}{u} = 2 \Rightarrow \ln u = 2t + c \Rightarrow u = c_0 e^{2t}$$

$$\Rightarrow A_0'(t) = c_0 e^{2t} \Rightarrow A_0(t) = \frac{c_0}{2} e^{2t} + d_0 \xrightarrow{\frac{c_0}{2} \rightarrow c_0} A_0(t) = c_0 e^{2t} + d_0$$

$$r^2 - 2r + n^2 = 0$$

برای $(**)$ ، معادله مشخصه را تشکیل می دهیم:

$$r^2 - 2r + 1 = 0 \Rightarrow r_1 = r_2 = 1 \Rightarrow A_1(t) = c_1 e^t + d_1 t e^t \quad : n=1$$

اگر $n > 1$:

$$r_1 = 1 + \sqrt{n^2 - 1}i, \quad r_2 = 1 - \sqrt{n^2 - 1}i$$

اگر $n > 1$: $\Delta = 4 - 4n^2 < 0$ پس:

$$A_n(t) = e^t (c_n \cos \sqrt{n^2 - 1} t + d_n \sin \sqrt{n^2 - 1} t), \quad n=2, \dots$$

در نتیجه:

پس جواب عمومی معادله به صورت زیر بدست می آید:

$$u(x, t) = \frac{c_0}{2} e^{2t} + \frac{d_0}{2} + (c_1 + d_1 t) e^t \cos x + \sum_{n=2}^{\infty} e^t (c_n \cos(\sqrt{n^2 - 1} t) + d_n \sin(\sqrt{n^2 - 1} t)) \cos nx$$

$$\begin{cases} u_t - 4u_{xx} = 0, & 0 < x < 1, \quad t > 0 \\ u(0, t) = u(1, t) = 0 \end{cases}$$

جواب این سؤال براساس ثابت در فضای برداری زیر تکرار دارد:

$$V = \{ \varphi \in C^2([0, 1]) \mid \varphi(0) = \varphi(1) = 0 \}$$

یک پایه برای این فضای برداری عبارت است از $\left\{ \sin n\pi x \right\}_{n=1}^{\infty}$. پس جواب مطلوب باید به صورت زیر باشد:

$$u(x, t) = \sum_{n=1}^{\infty} A_n(t) \sin n\pi x$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} (A_n'(t) + 4n^2\pi^2 A_n(t)) \sin n\pi x = 0$$

$$A_n'(t) + 4n^2\pi^2 A_n(t) = 0, \quad n = 1, 2, \dots$$

$$\Rightarrow A_n(t) = a_n e^{-4n^2\pi^2 t}$$

برای تعیین جواب عمومی معادله، تابع فوق را در معادله تکرار می‌کنیم:

چون $\left\{ \sin n\pi x \right\}_{n=1}^{\infty}$ یک پایه است، رابطه بالا ایجاب می‌کند که:

پس جواب عمومی معادله به صورت زیر است:

$$u(x, t) = \sum_{n=1}^{\infty} a_n e^{-4n^2\pi^2 t} \sin n\pi x$$

$$\begin{cases} u_t - t^2 u_{xx} - u = 0, & 0 \leq x \leq 1, t > 0 \\ u(0,t) = u(1,t) = 0, u(x,0) = \sin \pi x \end{cases}$$

با توجه به شرایط مرزی، باید به صورت $\{\sin n\pi x\}_{n=1}^{\infty}$ خواهد بود. پس برای t ثابت داریم:

$$u(x,t) = \sum_{n=1}^{\infty} T_n(t) \sin n\pi x$$

با قراردادن این تابع در معادله، بدست می آوریم:

$$\sum_{n=1}^{\infty} (\dot{T}_n(t) + t^2 n^2 \pi^2 T_n(t) - T_n(t)) \sin n\pi x = 0$$

$$\Rightarrow \dot{T}_n(t) + (t^2 n^2 \pi^2 - 1) T_n(t) = 0 \Rightarrow \frac{dT_n(t)}{T_n(t)} = (1 - n^2 \pi^2 t^2) dt$$

$$\Rightarrow \ln T_n(t) = t - \frac{n^2 \pi^2}{3} t^3 + C_n$$

$$\Rightarrow T_n(t) = d_n e^{t - \frac{n^2 \pi^2}{3} t^3}$$

به این ترتیب جواب عمومی به صورت زیر خواهد بود:

$$u(x,t) = \sum_{n=1}^{\infty} d_n e^{t - \frac{n^2 \pi^2}{3} t^3} \sin n\pi x$$

حال شرط مرزی $u(x,0) = \sin \pi x$ را اعمال می کنیم:

$$\sum_{n=1}^{\infty} d_n \sin n\pi x = \sin \pi x$$

$$d_n = \frac{2}{1} \int_0^1 \sin n\pi x \sin \pi x dx \Rightarrow d_n = \begin{cases} 1 & n=1 \\ 0 & n \neq 1 \end{cases}$$

پس

$$\Rightarrow u(x,t) = 1 x e^{t - \frac{\pi^2}{3} t^3} \sin \pi x$$